

我市举办抗击新冠肺炎疫情书画篆刻摄影展

217幅优秀作品讲述沧州各界人士可歌可泣的抗疫故事

本报讯（记者张梓欣）昨天上午，“沧州市抗击新冠肺炎疫情书画篆刻摄影展”在沧州博物馆开幕，本次展览由市委宣传部、市文联主办，将持续到11月30日。市领导贾发林、梁英华参观展览。

今年年初，新冠肺炎疫情暴发，在市委、市政府的领导下，全市上下进行了一场惊心动魄的抗疫大战。全市各级党政干部、广大医务工作者和社区居民工作者、公安民警、媒体记者以及广大志愿者，不畏艰险、众志成城、夜以继日奋战在抗疫一线，加快推进全面复工复产，赢得了全市经济社会的迅速复苏。为了忠实记录、热情歌颂抗疫过程中可歌可泣、催人奋进的感人事迹和动人瞬间，特举办本次展览，217幅作品记录了疫情期间全市人民群众

画笔刻刀镜头留下平民英雄壮举

——“沧州市抗击新冠肺炎疫情书画篆刻摄影展”见闻

本报记者 杨继超

深情的目光、坚定的表情、铿锵的步伐……一幅幅画作、摄影、篆刻作品，一个个瞬间，再现了惊心动魄的生死时刻，诉说着患难与共的人间大爱，也诠释着全市人民众志成城、共克时艰，共同守护家人安全的壮举。

首场冬雨，不期而至，似乎也在应和着抗疫的艰辛和感动。昨天上午，“沧州市抗击新冠肺炎疫情书画篆刻摄影展”在沧州博物馆开幕，抗疫英模、医务工作者、学生及社区居民等各界代表300余人来到现场，透过艺术家的作品一同回望那段不同寻常的日子。

今年年初，一场突如其来的疫情，冲走了春节的喜悦，全国各地新冠肺炎疫情暴发。在市委、市政府坚强领导下，全市人民迅速行动起来，严格落实各项防疫措施，形成了抗击疫情的巨大合力，取得了抗击新冠肺炎疫情的重大

成果。在此过程中，我市广大艺术家积极创作、以艺抗疫，为奋战在抗疫一线的医护人员、公安干警、基层干部等鼓劲加油，表达对抗疫英雄的崇高敬意。据悉，市文联累计收到各类作品数千份，涵盖书法、美术、篆刻、摄影、歌曲、散文、MV等多种文艺形式，本次展览的作品就是从中选出的217幅优秀作品。

展厅里，一幅再现武汉火神山医院建设繁忙场景的画作，用挥洒自如的写意笔法营造了争分夺秒的紧张气氛，吸引了不少观众驻足停留。“疫情最严重的那段日子，我想创作一幅作品，激励大家勇敢面对眼前的困难。于是，我在反复构思后，尝试着用创新的绘画语言，采用刮刀、刷子、喷壶、布等工具作画，以文艺人特有的方式为全市抗疫工作出一份力。”作者

刘佳腾说。

“益康医疗废弃物处置公司是我市新冠疫情医废的主要处置企业，我进厂拍下了他们日常工作的画面，形成组照《医废处理》参加了这次影展。”边志明是来自市交通运输局的摄影人，疫情期间，他拿起相机走向街头巷尾，记录沧州老百姓在防控疫情条件下的生活。“在我骑车经过市区小树林十字路口街道时，感觉异常的热闹，出于好奇我举起手机随手拍了下来。后来经过加工整理，这张《疫乱新繁》黑白作品获得了河北省第25届影展大赛优秀奖。”

前来参观的人群里，有一批沧州师范学院美术专业的学生，他们三五结伴在一幅幅画作前围观讨论。“我印象最深的是这幅医务人员紧急运送病人的作品。”今年读大二的陈欣欣告诉记者，从这些优

秀的画作中，她感受到了沧州艺术家们用特有的角度和画法表达的深刻内涵。今后自己要不断提高艺术造诣，力争在这个伟大的时代创作更有时代特点的作品。

社区里勇挑重担的基层干部，“逆行向前”的支援湖北医疗队员，沧州西高速口坚守岗位的执勤民警……217幅作品从不同侧面聚焦平凡人身上不平凡的壮举。人们在欣赏的过程中感受着笔触的思想、镜头的温度，体会着画笔的激情和刻刀的力量。“举办此次展览是对我市抗疫斗争的回顾和纪念，也是对美好未来的期盼和向往。希望通过这次展览，能够传递人间大爱，激发昂扬斗志，吹响迈向新征程的号角，激励全市人民续写建设经济强市、美丽沧州的新篇章。”市委宣传部门有关负责人表示。

河间农村产权交易 现“地王”

每亩地年租金810元，5年将村集体增收45万余元

本报讯（记者刘杰通讯员冯超）日前，河间市东城镇东王庄村集体610亩土地，以每亩660元的价格在农村产权交易中心进行公开网络竞价，最终以每亩每年租金810元的价格成交，5年将村集体增收45.75万元。这也成为河间农村产权流转交易市场农用种植用地的“地王”。

东王庄村的610亩集体土地，此前一直由一个合作社租用，土地租赁价格与当地农用地平均流转价格相符合。由于近年粮食作物价格趋好，调动了一些合作社和租地大户对这类大面积土地流转的积极性。村集体召开村代表



消防演练 日前，市工贸学校组织了应急演练和消防演练活动，全校1500余名师生参加了演习。中石化沧州分公司的专业消防员，向学生们讲解和示范了消防器材的使用方法。在专业人员的指导下，部分同学亲身体验了利用灭火器扑灭初期火灾和用高压水枪灭火的过程。 宋雷雷 刘光龙 贾世峰 摄

南皮县建成 消费扶贫馆

线上线下相结合推介特色农副产品

本报讯（记者王汝汀通讯员南宝通）日前，南皮县消费扶贫馆开馆。寨子醋、建发面粉、五香熟食等特色产品陈列展厅，这些产品将通过线上销售、线下体验、团购促销、直播带货等方式进行推介，以此帮助更多农户增收致富。

据了解，南皮县消费扶贫馆占地共2000余平方米，采取“政府搭台、市场导向、企业运作”的模式拓宽营销渠道，打通供应链条，推进销售企业与南皮农特产品企业、合作社和贫困户精准对接，带动扶贫产品标准化、品牌化和规模化。扶贫馆将以“扶贫832”网络销售平台为依托，以南皮县电商物流中心作为货物配送中枢，统筹各方面资源购买和帮助销售本地扶贫产品。扶贫馆现场设置了十余个农特产品展示展销区，推动消费扶贫工作的同时，也向来参观、购物的消费者全方位展示特色农副产品生产体系。

为更好地营造消费扶贫氛围，南皮县还发布了消费扶贫倡议书，向全县党政机关、企事业单位、民营企业、社会团体组织及广大党员干部发出倡议，呼吁大家在消费扶贫中当好表率，同时积极动员社会力量参与其中，通过“以购代捐”“以买代帮”的形式，踊跃购买贫困户农产品，帮助他们早日脱贫致富。

失信企业“摘帽” 不妨也给条“绿色通道”

汝汀

人民网近日报道，近年来，一些曾经的失信企业虽已进行了整改，却没有及时获得信用修复，仍戴着失信“帽子”，企业后续经营行为处处受限。有记者调查发现，当前企业信用修复还存在部门间程序不同、信息共享不足等问题。

其实，好的营商环境，也包括完善的容错纠错机制，对于“知错就改”的企业，不妨从政务时效上快些再快些，为企业重生赢得宝贵时间。

曾经失信过的企业，如果交了罚款、还清债务、完成整改，在短时间内无法摘掉“失信”的帽子，也就无法参与招投标、政府采购等事项，势必会严重阻碍企业发展的步伐，甚至断送了“东山再起”的机会。这就如同一个人犯了尚可弥补的错误，改过自新后，却始终擦不掉犯错的污点。对一些可以原谅的错误，不妨在整改后及时“正名”，以宽松的营商环境激励企业更好地前行。更何况，如果摘掉失信的帽子如此困难，时间长了，难免会影响一些失信企业进行整改的积极性。

建立对失信企业的惩罚机制，是促进文明经

11月17日河北无新增疑似和确诊病例

2020年11月17日0—24时，河北省无新增报告新型冠状病毒肺炎确诊病例，无新增死亡病例，无新增疑似病例，无新增无症状感染者。

截至11月17日24时，河北省现有确诊病例4例（境外输入），累计治愈出院病例363例（含境外输入30例），累计死亡病例6例，累计报告本地确诊病例339例、境外输入病例34例。尚在医学观察无症状感染者4例（境外输入）。

据河北省卫健委消息

新闻热线：		
郭玉培	18713798877	贾世峰 18633723378
孙晓卉	15690298091	中萍 17731719785
王汝汀	15303172653	鲁萍 13230773321
刘杰	13292796980	杨继超 18333018170
张梓欣	15350768675	
欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金		

脱下戎装 回乡创业 服务家乡

——黄骅退役军人王金刚的故事

本报记者 张梓欣 本报通讯员 任振宇 刘国亮

在黄骅市常郭镇王芹地村，提起村党支部书记王金刚上任以来的贡献，村民们都如数家珍。五年前，这里垃圾遍地、尘土飞扬；如今，干净整洁，道路宽敞，基础设施完善……在王金刚的带领下，村子里旧貌换新颜。

王金刚今年57岁，是一名退役军人，他19岁入伍，并在部队加入中国共产党。退役后，王金刚返回家乡，在表哥的电动车配件厂担任厂长。7年时间里，王金刚不仅收获了宝贵的管理经验，也坚定了自己创业的决心。

2002年，在表哥的支持下，王金刚投资30余万元也建起了一家电动车配件厂。创业初期，为了打开销售渠道，他去天津与当地知名电动车厂谈合作。然而，由于他的厂子刚刚开业，对方并不想合作。王金刚用一周的时间，转遍了当地的几家电动车生产厂家，深度了解了这些厂家的各自的产品优势，并一次次地向最初的厂家表明合作诚意与自身实力，最终达成合作。这为王金刚工厂的发展奠定了良好基础。

王金刚的工厂发展得很顺利，仅两年内就收回了投资，凭借着可靠的产品质量，他与多家知名企业建立了长期、稳定合作关系。企业效益也越来越好，王金刚也成为当地小有名气的企业家。

上任一个月解决“三大难题”

年龄渐大，儿女又都不在身边，王金刚便萌生了关闭工厂安享晚年的想法。2016年，他关了自己的配件厂。这时，镇党委负责人找到了他，邀请他担任村党支部书记，王金刚二话没说就应了下来。

王芹地村村容村貌过去相对落后：村里公共设施缺乏，垃圾遍地；村内只有两三条水泥路，其他都是土路；村委会也破旧不堪，村“两委”没有正常的办公地点。王金刚上任后，不足一个月便解决了这“三大难题”：他自己垫资3万余元，清理了村里堆积已久的垃圾；给村子大部分街道装上了路灯，并对村委会房屋进行了修缮。2018年，在王金刚的组织下，村里进行了选举，村“两委”班子成员达到了6人，协助王金刚做好村里的日常工作，王芹地村逐渐走上正轨。

饮水是村里的难题之一。由于输水

管大多老化，经常会出现管道破裂，导致村民家里停水。王金刚带头捐款，号召大家集资为村里更换供水管道。得到了村民的积极响应，很快筹集了11万多元，加上镇里的扶持，更换水管的费用筹齐了。经过一个多月紧张施工，全村的供水管道工程完工，解决了村里用水难题。

在自己第一任村党支部书记任期的两年内，王金刚还先后解决了村里的电线老化、土地确权、排水等一系列问题，并购置了健身器材，在村里修建了三个村民休闲健身小广场。王芹地村从之前的“脏、乱、差”开始向“美丽乡村”发展。

让乡亲们的日子越过越好

村里旧貌换新颜，王金刚为全村带来的变化赢得了村民的信任。任期结束后，他在村党支部书记选举中又高票连任，同时被选举为新一任村委会主任。

连任后，王金刚把工作重心从改善村民居住环境转向了带领村民增收致富。要想富，先修路。他提出为村里修建一条直通205国道的公路，这样便于外来车辆更好地出入。他的设想得到了镇

领导的支持与村民的积极响应，修路款也迅速筹集到位。经过半年多施工，这段全长3.5公里、宽5米的村级公路竣工通车，打通了村里的“大动脉”。

在得知温氏集团计划在黄骅市部分乡镇建设30余个现代化养殖场的消息后，王金刚积极联系沟通，王芹地村被选为养殖基地项目的中标村。村委会与温氏集团签订了土地使用协议，项目建成后优先聘用本村村民。另外其他的村民有想参与养殖的，还能得到免费的培训。

“党的十九届五中全会提出，要优先发展农业农村，全面推进乡村振兴，坚持把‘三农’问题作为全党工作重中之重，走中国特色社会主义乡村振兴道路，加快农业农村现代化。”王金刚说，“这也给我们做好今后的工作提供了方向和机遇。我一定不辜负乡亲们的信任和嘱托，将家乡建设得更美，让乡亲们的日子越过越好。”

